
 

 
 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 34/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 17 dias do mês de Maio de 2010, pelas 09:30 horas, efectuou a Comissão de Saúde, uma 

visita de trabalho a instituições de saúde, em Coimbra, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

09:30 - Centro de Atendimento a Toxicodependentes (CAT de Coimbra) 

11:00 - INEM/CODU 

12:30 - Almoço 

15:00 - HUC (Urgência) 

17:00 - Hospital Pediátrico (Novo) 

19:00 - Encerramento 

 

Os trabalhos iniciaram-se com a deslocação da Comissão ao Centro de Atendimento a 

Toxicodependentes (CAT de Coimbra), seguida de uma breve apresentação por parte dos seus 

responsáveis, o Director da unidade e o Delegado distrital, que se têm esforçado por 

rentabilizar as unidades e o equipamento. Referiram que há uma unidade modelar no parque da 

saúde, embora o edifício visitado tipifique tudo o que um serviço de saúde não deve ser. Existe 

um projecto arquitectónico de remodelação, mas que ainda não teve qualquer verba inscrita em 

PIDDAC. 

Para colocar questões usaram da palavra os Deputados Rosário Águas, para saber se tem 

havido investimento na prevenção ou apenas na terapia de substituição e se continua a existir 

falta de segurança na unidade, Maria Antónia Almeida Santos, que se mostrou agradada com os 

dados disponíveis e perguntou se tem havido alteração na tipificação dos consumos, Serpa 

Oliva que se mostrou preocupado com o aumento do consumo de álcool na zona centro e 

pretende saber quais as dificuldades que os serviços enfrentam no dia a dia, Antonieta 

Guerreiro, que colocou o enfoque das questões nas reincidências e recaídas e o Presidente, que 

perguntou o que está a ser feito a nível da prevenção primária. Os responsáveis responderam 

às questões colocadas, salientando que de entre os programas de intervenção comunitária, que 

estão em execução, 11 deles são de prevenção e vão ao encontro dos problemas que vão sendo 

diagnosticados. 

Um conjunto de profissionais deu conta das suas preocupações referindo que são a favor da 

terapia de substituição, se questionam sobre se a rede não deveria ser mais centralizada e 



 

alguns têm dúvidas se os programas desenvolvidos na comunidade são acompanhados por 

técnicos devidamente preparados. Concluíram referindo que se deve apostar na psicoterapia 

onde a pessoa é o centro da atenção. 

Os trabalhos continuaram com a deslocação ao INEM/CODU. A Comissão foi recebida pelo 

responsável Nacional do INEM, Coronel Abílio Gomes e pela responsável local que fizeram uma 

explicação detalhada do funcionamento do CODU de Coimbra. 

Teceram comentários e colocaram questões os Deputados Rosário Águas, Luísa Salgueiro, 

Serpa Oliva, Teresa Caeiro, Antonieta Guerreiro, Helena Rebelo e Defensor Moura, que foram 

esclarecidas pelos responsáveis. 

Nos HUC foram visitados o Centro de Simulação Biomédica (CSB) e as Urgências. O Dr. José 

Martins Nunes, responsável pelo CBS, deu conta da importância e da qualidade do serviço 

prestado que contribui para a modernização do ensino e para a segurança do doente. Por 

iniciativa do serviço de anestesiologia dos HUC e com o apoio de diversas Fundações foi possível 

desenvolver um projecto de inovação tecnológica e científica. Seguiu-se uma visita às 

instalações onde é feita a simulação dos mais diversos casos, especialmente os mais raros. Os 

Deputados presentes mostraram-se agradados com o que viram e elogiaram a iniciativa. 

Seguiu-se uma visita às urgências dos HUC, e no final efectuou-se uma reunião com a presença 

de dirigentes dos HUC e de vários profissionais. O Professor Fernando Regateiro, Presidente do 

Conselho de Administração, fez uma apresentação em power point relativo ao Hospital, 

realçando o modo de funcionamento das urgências e das respostas dadas aos que a elas 

recorrem. Fizeram comentários e pediram esclarecimentos as Deputadas Maria Antónia Almeida 

Santos, Clara Carneiro e Teresa Caeiro, que foram respondidas pelo Presidente dos HUC. 

A terminar, o Presidente da Comissão agradeceu as informações do Professor Fragateiro e 

sublinhou que viu neste hospital, de forma concreta, associar os resultados à qualidade e que 

ficou bem impressionado. 

Por último, efectuou-se a visita ao novo Hospital Pediátrico, que deve entrar em funcionamento 

ainda no presente ano, mais concretamente durante o 2º semestre. Os responsáveis presentes 

deram conta da existência de algum atraso nos concursos para aquisição de equipamento e de 

outros cuja resolução está pendente da decisão do Tribunal. O actual Hospital Pediátrico recebe 

doentes até aos 12 anos de idade e o novo passará a receber até aos 17 anos. 

A deslocação a Coimbra terminou com a chegada a Lisboa às 22:00 horas, dela se tendo 

lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 20 Maio 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 (COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Isabel Galriça Neto 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria Helena Rebelo 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Horácio Antunes 

 João Serpa Oliva 

 Jorge Manuel Gonçalves 

 José Rui Cruz 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Bernardino Soares 

 Fernando Jesus 

 João Semedo 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Teresa Fernandes 

 


